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02. Prove que em todo triangulo ABC vale a igualdade a seguir:

cos’A +cos?B+cos? C = 1-2cos A -cosB-cosC

TRANSFORMAC()ES TR'GONOMETR'CAS 03. Se n = cos?20° + cos® 100° + cos? 1400, entdao n é:
¢ Transformacdao em produto. (Soma e diferenca de senos). A) —%
senP+senQ=25en(P+Q)~cos(B] 1
2 2 B) 3
senP—senQ = 2sen [%}cos [%) Qo0
1
¢ Transformacdo em produto. (Soma e diferenca de cossenos). D) 8
cosP+cosQ:2cos(P+Qj~cos(ﬂj E) §
2 2 8
P+Q P-Q o_ o
cosP-cosQ = 72560( > ]'Se”(iz ] 04. Se tgx = 20520°—sen50 , sendo 0° < x < 90°, entdo x ¢ igual a:
sen40°
¢ Transformagdao em soma. (Reversao). A) 15°
B B) 30°
senP~cosQ:1~sen m +1~sen B C) 45°
2 2 2 2 D) 60°
cosP~cosQ=1-cos P+Q +1-cos P-Q E) 75°
2 2 2 2
. - 05.
¢ Transformacao em diferenca. (Reversao). n
A) Se a e b sdo diferentes de = +kn, k € Z, mostre que:
1 P+Q) 1 P-Q 2
senP-cosQ = —-sen| —— |——=-sen| ——
2 2 2 2 sen(a+b)
1 P-Q) 1 P+Q tga+tgb=7b
cosP-cosQ = —-cos| —— |——-cos Cosa-cos
2 2 2 2

B) Determine o valor de n =tg 9° —tg 27° — tg 63° + tg 81°.

Exercicios
06. Prove que em todo triangulo ABC vale a sentenca a sequir:
A-B
01. Em que tipo de triangulo ABC, se cumpre a sentenca a seguir? a-b tg 2
senA = senB-senC atb  (A+B
cosC—cosB tg >

A) Triangulo retangulo.

B) Triangulo isosceles.

C) Triangulo equilatero.
D) Triangulo obtusangulo.
E) Triangulo acutangulo.
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07. Prove que se num triangulo ABC vale a relacdo | 15. Se em um triangulo acutangulo ABC, se cumpre

cos? A+ cos’B+cos’C = 1, entao o triangulo é retangulo. sen2 A +sen2B+sen2C =2senAsenB . determine a medida do
angulo C.
08. Calcule o valor de M = (cos 40° — cos 20°) - sec 80°. A) 15°
A) =2 B) 30°
B) -1 Q) 45°
o1 D) 60°
D) V3 E) 75°
E) 2
Gabarito

09. Prove que se num triangulo ABC vale a relagao
senB+cosC =senC+cosB, entdo o tridngulo é isésceles.

01 02 03 04 05
10. Calcule o valor de M =4 cos80°++/3-cotg 80°.
A) T A - E D -
1 06 07 08 09 10
B) 5 - - B - A
Q) NE) 1 12 13 14 15
- B E B B
o 2 :
2 — Demonstragao
1
E) —
) 4

11. Prove que se num triangulo ABC vale a relacédo
sen2 A = sen2B +sen2C, entdo o triangulo é retangulo.
- 1
12. Calculando o valor da expressdo k = —————2sen70°, sem
2 sen10°

emprego de tabuas, obtém-se:

1
A k==
) 2

B) k=1

senx+seny =
13. Se

COSX +COSY =

, entdo o valor de 13 - cos (x + y) é igual a:

Mlw N[=

moowme
u b wnN —

E
26
14. Calcule o valor de M = —104sen70°.
sen10°
A) 51
B) 52
Q)53
D) 54
E) 55
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